



从重从严从快惩治重大恶性犯罪

全国检察机关刑事检察工作会议在福州举行,最高检提出,依法严厉打击危害国家安全、危害社会秩序等方面犯罪

N 据新华社电

最高检 11 月 20 日提出,要全面履行刑事检察职能,依法严厉打击危害国家安全、危害社会秩序等方面犯罪,维护国家长治久安。

当日在福州举行的全国检察机关刑事检察工作会议上,最高检要求,要依法从重从严从快惩治严重

暴力犯罪、重大恶性犯罪。要健全扫黑除恶常态化机制,打早打小、露头就打、打准打实。要推动网络综合治理,依法惩治电信网络诈骗、网络谣言、网络赌博、网络暴力等犯罪。对于拐卖妇女儿童、养老诈骗、医保诈骗、侵犯公民个人信息等也要突出整治。

最高检提出,要健全检

察政策与宏观政策取向一致性评估机制,依法从严惩治侵权假冒、危害税收征管等经济犯罪,持续做实对各类经营主体一视同仁对待、依法平等保护,对侵犯各种所有制经济产权和合法利益的行为实行同责同罪同罚。围绕加强知识产权综合司法保护和打击洗钱、财务造假、非法集资、操纵市

场等金融犯罪,最高检也作出相应部署。

在依法惩治腐败犯罪方面,最高检提出,推进执纪执法和刑事司法有机衔接,健全监检互相配合、互相制约机制,完善职务犯罪大要案办理工作机制,积极参与重点领域腐败问题治理。坚持受贿行贿一起查,加大行贿犯罪惩治

力度。配合健全追逃防逃追赃机制,依法积极适用违法所得没收程序和缺席审判程序。

对于未成年人权益保护和犯罪防治,最高检提出,要坚持“零容忍”,依法严厉打击侵害未成年人犯罪,同时也要高度重视未成年人犯罪的预防和治理,加强对涉罪未成年人的依法

惩治、精准帮教,协同健全罪错未成年人分级干预矫治机制。最高检要求,对低龄未成年人严重暴力犯罪,符合法定条件的,要依法核准追诉。

此外,最高检还对检察机关依法全面履行刑事检察职能提出要求,包括依法加强审查逮捕、审查起诉和出庭支持公诉等方面。

以赛赋智 挖掘培养 AI 人才

“天翼云·息壤杯”高校 AI 大赛(福建赛区)启动



现场展示了“翼起 AI 模型”系列产品

海都讯(记者 何畏) 11 月 20 日,2024 首届全国“天翼云·息壤杯”高校 AI 大赛(福建赛区)正式启动。该赛事旨在进一步挖掘培养 AI 人才、丰富 AI 生态、突破 AI 技术和应用难点,搭建起 AI 交流平台,加速推动全省在 AI 领域的产学研合作、技术创新和相关产业发展。

大赛聚焦算力优化、大模型应用等热点方向,鼓励参赛者基于国产异构计算

底座的调优能力,探索技术边界、提高模型的性能,生产更优质、更贴近行业场景化需求的 AI 应用。大赛中,中国电信将把在人工智能领域沉淀的能力资源开放给参赛团队,提供平台资源、算力资源、培训资源等全方位支持。

据介绍,本次大赛赛程分为四大阶段:2024 年 11 月为招募报名期;12 月为福建赛区赛,优秀团队将进入全国总决赛;总决

赛将于 2025 年 3 月集中进行;在明年的第八届数字中国建设峰会上颁奖。

启动会上,中国电信福建公司还进行了“翼起 AI 模型”系列产品展示,包含文旅簪花、文博 AI 讲解大模型、精准教学大模型、语音防欺凌大模型、智能座舱大模型、智能客服大模型、基层治理大模型、住建行业大模型、交通大模型、工业验布机、云电脑等应用产品。

出租车司机年龄放宽至 65 周岁

《福州市巡游出租汽车管理办法》将于 12 月 10 日起正式施行,鼓励出租车转型提供网约车经营服务

海都讯(记者 陈逸之) 为加强巡游出租汽车(以下简称“出租车”)的管理,保障乘客、经营者和驾驶员的合法权益,促进出租车行业的健康发展,《福州市巡游出租汽车管理办法》(以下简称《管理办法》)近日经福州市政府印发,将于今年 12 月 10 日起正式施行。

据悉,《福州市客运出租汽车管理办法》(以下简称“原《办法》”)自 2013 年 1 月 1 日施行以来,在促进福州市出租车行业健康有序发展方面发挥了重要作用。近年来,随着国家、省、市道路运输和出租车领域相关的法规、规章和政策相继出台,原《办

法》部分规定已与上述政策文件不相一致。为进一步做好福州市出租车规范管理工作,贯彻落实好相关法律法规和政策措施,提升群众出行体验,福州对原《办法》进行修改完善。

《管理办法》立足于为优化营商环境、响应上级政策精神、缓解从业人员流失、减轻经营者经济负担等方面提供法制保障,促进出租车行业健康、有序发展。

为了营造良好营商环境,《管理办法》明确出租车经营使用权实行无偿使用,取消原《办法》中对个体经营者与出租车驾驶员的户籍限制。值得注意的

是,《管理办法》将出租车驾驶员从业资格证的申请年龄上限由六十周岁放宽至六十五周岁,将原《办法》规定的出租车更新年限由不超过五年修改为不超过八年。

同时,加快新质生产力赋能传统产业转型升级。引导行业应用信息化、智能化监控指挥调度系统,提升行业监管和服务水平,鼓励出租车转型提供网约车经营服务,推进巡网两种业态融合发展。

《管理办法》还鼓励出租车经营者推广使用环保、节能的新能源车辆,引导车辆有序更新、节能减排、降本增效。

未来三天小雨阳光交替“登场”

海都讯(记者 吴诗榕) 小雨淅淅沥沥地落下,市民们撑起一朵朵“伞花”。21 日,福建阴到多云,中南部地区部分有小雨。22 日,福建以多云天气为主。

未来三天,福州气温总体较平稳,起伏波动不大。22 日,最高气温将会小幅上升至 22℃,但低温仅有 14℃。21 日,福州阴天为主,部分乡镇将迎来雨水,但雨势不大,以

小雨为主,出行尽量带雨具,22 日阳光将“回归”。

福州市区今起三天天气

21 日 多云 15℃~20℃
22 日 多云 14℃~22℃
23 日 多云 15℃~21℃

执行法院应当负责腾退交付法拍房

最高法:加大网络司法拍卖不动产腾退交付力度,严禁在拍卖公告中声明“不负责腾退”

N 据新华社电

记者 11 月 20 日从最高人民法院获悉,最高法近日下发关于进一步规范网络司法拍卖工作的指导意见,提升执行财产处置水平,保障当事人的合法权益。

据最高法执行局负责人介绍,最高法 2017 年上线网络司法拍卖系统,并在全国范围全面推行网络司

法拍卖,实现了执行财产变现模式的重大变革。系统上线以来,截至今年 10 月底,全国法院开展网络拍卖 973.47 万次,成交金额 2.94 万亿元,成交率 63.72%。网络司法拍卖更加公开、公正、透明、便捷,也出现了一些新情况、新问题。对此,指导意见对网络司法拍卖相关规范进行较全面的升级,打好制度“补丁”。

指导意见明确要求,执行法院应当对财产现状进行调查,不得以“现状拍卖”为由免除调查职责。其中,对不动产,应当通过调取登记信息、实地勘察、入户调查等方式,调查权属关系、占有使用情况、户型图、交易税目和税率、已知瑕疵等信息。对机动车,应当调查登记信息、违章信息、排放标准、行驶里程等对车辆价

值有重要影响的信息。

指导意见规定,执行法院应当全面如实披露财产调查所掌握的拍卖财产现状、占有使用情况、已知瑕疵和权利负担等信息,严禁隐瞒或者夸大拍卖财产瑕疵。拍卖财产为不动产的,执行法院应当在拍卖公告中公示不动产占有使用情况,不得在拍卖公告中使用“占有不明”“他人占用”等

表述。决定“带租赁权”或者“带居住权”拍卖的,应当如实披露占有使用情况、租金、期限以及有关权利人情况等重要信息。

指导意见明确要求,加大不动产腾退交付力度。对不动产进行处置,除有法定事由外,执行法院应当负责腾退交付,严禁在拍卖公告中声明“不负责腾退”。需要组织腾退交付的,执行

法院应当制作腾退预案,积极督促被执行人及有关占用人员主动搬离。对于督促后仍不主动搬离的,应当严格依法腾退,并做好执法记录、安全保障等工作。腾退过程中,被执行人、案外人存在破坏财产、妨碍执行等行为的,应当根据情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,应当依法追究刑事责任。